



## PARLAMENTUL ROMÂNIEI SENATUL

Comisia pentru cultură și media

Comisia pentru politică externă

Nr. XXXI/151/16.06.2021

Nr. XXIV/201/16.06.2021

### R A P O R T C O M U N

#### **asupra Proiectului de lege privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 32/2021 pentru completarea art. 6 din Legea nr. 356/2003 privind înființarea, organizarea și funcționarea Institutului Cultural Român (L118/2021)**

Cu adresa L118 din 26 aprilie 2021, Comisia pentru cultură și media și, respectiv, Comisia pentru politică externă au fost sesizate în fond cu *Proiectul de lege privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 32/2021 pentru completarea art. 6 din Legea nr. 356/2003 privind înființarea, organizarea și funcționarea Institutului Cultural Român* (inițiator: Guvernul României).

O.U.G. nr. 32/2021 are ca obiect de reglementare introducerea unui nou alineat în cadrul art. 6 din Legea nr. 356/2003 privind înființarea, organizarea și funcționarea Institutului Cultural Român, republicată, cu modificările și completările ulterioare, în sensul ca, în cazul în care desemnarea noilor membri ai Consiliului de conducere nu este realizată până la data la care mandatele membrilor în exercițiu încetează ca urmare a ajungerii la termen, mandatele să se prelungească până la numirea noului Consiliu de conducere, conform legii, dar nu mai mult de 3 luni de la încetarea mandatelor. Urgența reglementării, așa cum este prezentată în *Expunerea de motive*, este justificată de faptul ca mandatul actualei conduceri a Institutului Cultural Român urma să expire pe data de 25 aprilie 2021, dată până la care nu era posibilă finalizarea procedurii de desemnare a noilor membri, având în vedere procedura complexă, care implică multe autorități.

În data de 27.04.2021, Comisia pentru cultură și media a solicitat Biroului permanent al Senatului sesizarea Comisiei pentru constituționalitate pentru avizarea competenței privind dezbateră proiectului de lege de către Camera Deputaților, în calitate de primă Cameră sesizată. Solicitarea a fost aprobată, iar Comisia pentru constituționalitate a constatat că „*în raport cu obiectul de reglementare și în conformitate cu art. 117 alin.(3) din Constituția României, republicată, aceasta face parte din categoria legilor organice, iar în aplicarea dispozițiilor art.75 alin. (1) din Constituția României, coroborate cu cele ale art. 92 alin. (8) pct. 2 din Regulamentul Senatului, republicat, cu modificările și completările ulterioare, competența luării în dezbateră a inițiativei legislative, în calitate de Cameră decizională, îi revine Senatului.*” Ca urmare, prin adresa nr. LXVIII/1090/2021, Comisia pentru constituționalitate a propus Biroului permanent al Senatului să transmită Camerei Deputaților, în conformitate cu prevederile art. 35 alin. (1) lit. e) a doua liniuță din Regulamentul Senatului, republicat, *Proiectul de lege privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 32/2021 pentru completarea art. 6 din Legea nr. 356/2003 privind înființarea, organizarea și funcționarea Institutului Cultural Român*, în vederea luării în dezbateră a acestuia, în calitate de primă Cameră sesizată.

În ședința din 17.05.2021, Plenul Senatului a hotărât că *Proiectul de lege privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 32/2021 pentru completarea art. 6 din Legea nr. 356/2003 privind înființarea, organizarea și funcționarea Institutului Cultural Român* este de competența decizională a Senatului. Ca urmare, proiectul de lege a fost trimis Camerei Deputaților pentru dezbateră în calitate de primă Cameră sesizată.

Proiectul de lege a fost adoptat, în procedură de urgență, cu o modificare, de Camera Deputaților în ședința din 9.06.2021.

Cu adresa **L118 din 14 iunie 2021**, Comisia pentru cultură și media și, respectiv, Comisia pentru politică externă au fost sesizate în fond cu *Proiectul de lege privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 32/2021 pentru completarea art. 6 din Legea nr. 356/2003 privind înființarea, organizarea și funcționarea Institutului Cultural Român*, adoptat de Camera Deputaților. Proiectul de lege urmează a fi dezbătut și aprobat de Senat în *procedură de urgență*.

Proiectul de lege a fost luat în dezbateră de Comisia pentru cultură și media și de Comisia pentru politică externă în ședința comună din data de **16 iunie a.c.**, ședință desfășurată în format online.

În conformitate cu prevederile art. 63 din Regulamentul Senatului, republicat, cu modificările și completările ulterioare, la dezbateri a participat domnul **Demeter András István**, secretar de stat în Ministerul Culturii.

În urma dezbaterilor, cele două Comisii au hotărât, cu majoritatea voturilor senatorilor prezenți, să adopte **raport comun de admitere, fără amendamente**.

Comisia pentru cultură și media și Comisia pentru politică externă supun plenului Senatului spre dezbateră **raportul comun de admitere, fără amendamente** și *Proiectul de lege privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 32/2021 pentru completarea art. 6 din Legea nr. 356/2003 privind înființarea, organizarea și funcționarea Institutului Cultural Român.*

În raport cu obiectul de reglementare, proiectul de lege face parte din categoria legilor **organice**, urmând a fi dezbătut și adoptat de plenul Senatului în conformitate cu prevederile art. 76 alin. (1) din Constituția României, republicată.

Potrivit art. 75 alin. (1) din Constituția României, republicată și art. 92 alin. (8) pct. 2 din Regulamentul Senatului, republicat, cu modificările și completările ulterioare, **Senatul este Cameră decizională.**

PREȘEDINTE,

Senator ~~Viorel-Ricard~~ **BADEA**

PREȘEDINTE,

Senator ~~Titus~~ **CORLĂȚEAN**

SECRETAR,

Senator ~~Sorin~~ **LAVRIC**

SECRETAR,

Senator **Cristian BORDEI**

Comisia pentru cultură și media și Comisia pentru politică externă supun plenului Senatului spre dezbateră **raportul comun de admitere, fără amendamente și Proiectul de lege privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 32/2021 pentru completarea art. 6 din Legea nr. 356/2003 privind înființarea, organizarea și funcționarea Institutului Cultural Român.**

În raport cu obiectul de reglementare, proiectul de lege face parte din categoria legilor organice, urmând a fi dezbătut și adoptat de plenul Senatului în conformitate cu prevederile art. 76 alin. (1) din Constituția României, republicată.

Potrivit art. 75 alin. (1) din Constituția României, republicată și art. 92 alin. (8) pct. 2 din Regulamentul Senatului, republicat, cu modificările și completările ulterioare, **Senatul este Camera decizională.**

PREȘEDINTE,

Senator ~~Viorel-Răzvan~~ **BADEA**

SECRETAR,

Senator ~~Sorin Lavric~~ **LAVRIC**

PREȘEDINTE,

Senator ~~Titus Corlățean~~ **CORLĂȚEAN**

SECRETAR,

Senator ~~Cristian Bordei~~ **BORDEI**